

**ОТЗЫВ**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**Мурада Шафидиновича Мусаева**  
**«Особенности противоправного поведения несовершеннолетних**  
**(на примере Красноярского края)»**

Тема выпускной квалификационной работы М.Ш. Мусаева тесно связана с его научными и профессиональными интересами. В содержании работы находит отражение актуальная проблематика современной теории и практики социальной работы, юриспруденции и социальной психологии: исследование характера и тенденций развития такого социального феномена, как подростковая преступность. Мурад Шафидинович проявляет себя как грамотный, заинтересованный исследователь на протяжении всего периода работы: при постановке задач исследования, организации эмпирической части, анализе и интерпретации результатов.

Исследование проведено Мурадом Шафидиновичем на достаточном уровне: сформирована репрезентативная выборочная совокупность, использованы адекватные методы изучения феномена противоправного поведения, применены методы математической и статистической обработки данных. Поставленные задачи выполнены на достаточном профессиональном и научно-исследовательском уровне.

Наряду с полученными статистически значимыми данными, грамотно проведен их анализ и интерпретация, сделаны адекватные выводы о необходимости повышения качества межведомственного сотрудничества субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних, показаны возможности использования результатов в практике социальной работы и деятельности правоохранительных органов.

В течение всего времени совместной работы Мурад Шафидинович проявлял такие качества как самостоятельность, дисциплинированность, исполнительность, продемонстрировал высокую мобилизационную активность на завершающем этапе работы.

При соответствующей защите считаем работу М.Ш. Мусаева заслуживающей оценки "хорошо".

Научный руководитель:  
к.п.н., доцент кафедры  
социальной педагогики  
и социальной работы



Черкасова Ю.А.